

BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer
vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó

Szalágyi György

Telefon 46.

Telefon 46

Egész évre 8 kor, félévre 4 kor, negyedévre 2 kor.

Nyitótér sora 40 fillér.

Hirdetés nagyság szerint.

Női szépség és a ruhák.

Hogy a teremtés gyöngye a nő, — azt lovagias készséggel acceptáljuk, hogy e gyöngynek meg kell adni az őt megillető keretet, — no azt természetesen találjuk s gyöngyörrel szemléljük a női szépség külső hatásának fokozását.

A női kultusz minden időben főirányítója volt az irodalmi mozgalmaknak, a nő személye kutatás tárgyát képez e minden művészetnek; szobrászatnak, festészetnek és az irodalomnak is egyaránt. A nő plasztikája művészi alkotásokra inspiráló téma volt mindig, a női lélek, kifogyhatatlan tárháza volt mindig, a költők, nagy témáinak.

A nő azonban lassu fejlődés után jött annak tudatára, hogy mily művészi alkotása ő a legnagyobb művészetnek az anyatermeszetnek és külső megjelenésének hatásai, plasztikájának érvényesítése lassan-lassan fejlődött oda, ahol ma áll, — discret érzettségéhez művészi kincsemek.

Ez a discret megnyilatkozása a nő fenséges voltának a ruhában fekszik. A ruha az a mely kellő izléssel és szinte művész felfogással képes érvényre juttatni a női anatomia szépséggel teli motívumait.

A női ruha fejlődésének története hoszu dolog és nem is illik e cikk keretébe. Annyit azonban mindenesetre felemlíthetünk, hogy bizonyos furesa hatást gyakorol ránk, ha a régi divatképeket szemléljük. Harangalaku szoknyák, drága, de izléstelen szerkezetű guirlandok, lapos mellű fodros derekak, formátlan kalapok — ezek jellemzik a régi ruhát avult esztétikáját.

Ha egy kicsit gondolkodunk, rájövünk, hogy mit róhatunk fel hibául ezeknek a toilette stylusoknak és hogy mi az, ami belőlünk bizonyos ellentétes hatást vált ki.

Nos hát a régiak egy nagy szentpontot tévesztettek szem elől s ez a női formák érvényre juttatása. Lehetet valaki még olyan vénuszi termetű is, a rosszul szerkesztett ruhák minden természete-

tes bájt elzártak az érvényesülés elől, minden harmoniát szürke tömeggé deformáltak, minden összhangzó színhatást izléstelen színkeverékké változtattak.

A modern világnépben határozottan megnyilatkozik a fejlődésnek indult ruhaszabás és az utóbbi évek valósággal rohan léptekben való haladást mutatnak a régiakhoz képest. Mindinkább előtérbe lép azon felfogás, hogy a női szépségnek érvényesülni kell minden irányban és a ruhaesztetikuskok főtörekvése ily irányban nyilatkozik meg. A kivágott ruha régi eredetű. Már maga ez a tény is mutatja, hogy a régiak is érezték a ruhaesztetika hiányos voltát és úgy akartak rajta segíteni, hogy a kebel és a hát felső részét szabadon hagyták ezzel is célözva arra, hogy a női plasztika olyan valami, a mit érvényesíteni kell, a minek izléstelen elburkolása ront a női test egészbeni hatásából.

Előtérbe lép talán az a kérdés, hogy hát a női formákat érvényre juttató ruhák nem ütköznek-e a női szeméremérezetbe? Ezt a mai

TÁRCA.

Jön a hidon át.

(A „Mariska-dalok“-ból.)

Hogy jön a hidon át:

Szellő csókolja kis lába nyomát.

Csacsognak a mélyben a futó habok

Arról, hogy én milyen boldog is vagyok,

Ki átkarolom karesu derekát,

Hogy jön a hidon át.

És csókra nyújtja piros ajakát,

Hogy jön a hidon át;

Odafönn az égen tavasznap ragyog,

S mint a ragyogó nap, oly vidám vagyok,

Mikor megesókolom piros ajakát,

Hogy jön a hidon át.

Hogy megy a hidon át:

A fákról elébe cseresznyevirág

Hullatja le szirmát s a lég illatos.

Lassanként kigyulnak ott fenn a csillagok

S hallgatja merengve csalogány dalát,

Hogy megy a hidon át.

És rám veti két szép szeme sugarát,

Hogy megy a hidon át —

S nem szól, de az ajka biztatón nevet,

S érzem, hogy el tudna csalni engemet

Még a halálba is, ha egy csókot ad,

Hogy megy a hidon át.

Honthy István.

B é k ó.

—A „Bares és Vidéke“ eredeti tárcája. —

— Méltóságos asszonyom, Hervay tükár ur most jön föl a lépesőn; jelentette csillogó szemekkel a befentes komorna.

Az apró asszonyka felszökött a zongora mellől, amelyen, mint a billentyüket sem ismerő gyermek, össze-vissza nyomkodta az elefántesont pálcikákat.

Odafutott a belépő férfihez és rövid ujjú zömök kis kezével görcsösen fogta meg az érkezett két karját.

— Tudod-e, hogy szeretlek? suttogta mikor magukra maradtak.

A férfinék kissé megrándult a válla. Olyan féle mozdulat volt ez, mint mikor valaki egy rája tekergődző kigyó halálos öleléséből akarva menekülni

— Tudod-e, hogy tudom, hogy te már nem szeretsz, mert egy más ellopta tőlem a szívedet!

— De...

— Ne próbálj hazudni, Nagyon becsületes vagy te eféle hitványsághoz. Szíved már azé a bájos fiatal leányó, a kit feleségül akarsz venni. Ez az oka elhidegülésednek tőlem. Persze, tíz év előtt én is olyan, de még sokkal szebb voltam, mint az a másik.

— Kérem ne tegyen összehasonlításokat.

Gunyosan föl kacagott a szép asszony.

— Vagyis a szerető ne merészkedjék összehasonlítani magát azzal, a ki most szent előtted!! Szóval elhagyás, megvetés. Ez egy kissé még is sok kedves barátom.

— Meltőzzük a scénákat. Szerettem önt egy 25 éves szív tiszta gerjedelmével és fel is ajánltam kezemet, de hát az ezredesi rang mégis előbbre való volt ön előtt, mint a törekvő, de szerény kis fogalmazó. Azt mondta nem akar botrányt és vállás mindig ezzel jár. Szerettem örült szerelemmel és elfogadtam sorsomat. Förtelmes existenciája volt az kerek tíz év óta

világfelfogás szerint prude dolognak tarjuk. Mert ha a női ruha úgy van konstruálva, hogy durva, banális hatásokat hajhász, úgy jogosult az előbbeni feltevés, — de ha nem törekszik egyébre, mint a nő formáinak, illetve azok konturjának művészi reprodukálására, akkor ajánlatos, hogy minden hamis erkölcsbiráskodó kotródjék messze-messze, avult, valójában soha sem existált felfogásával s adjon helyet azoknak, kik megértik és kellő komolysággal vizsgálják a természet remekének a nőnek halvány világításban visszaadott plasztikáját.

Megengedjük, sőt nagyon jól tudjuk, hogy a flaszticitás érvényesítésének örve alatt sok, igen sok visszaélés történik. Ez azonban a mondottak valóságából egyáltalán nem von le semmit. A mi általunk elmondottak nem egyebek, mint elméleti vezérfonalak, amik természetes és tisztán és speciálisan csak a művészeti szempontokat követve, nem mindig jutnak valójában érvényre.

Sokkal udvariasabbak vagyunk, minthogy erről bővebben beszéljünk, csupán a mondottak támogatásán engedjük meg magunknak e pár szavas kitérést. *Hony soit qui mal y pense.*

A másik tényező — s erről már nyiltabban beszélhetünk — a férfiak felfogása szerint igazodik. Amennyiben befolyással bírtak a férfiak a nők öltözködésére — s bizony igen sok befolyásuk volt, s azok, t. i. a nők az általános művészi, esztétikai határt átlépték, az ódiun azért minden gondolkodás nélkül rákenhető a férfiakra. Ez bővebb magyarázatra nem igen szorul s ha valaki mégis annak precizizozását kívánna, — feltéve hogy nő az illető — csak annyit felelhetnének neki,

hogy erre vonatkozólag az általános emberi gyarlóság, illetve az egoizmus, vagy jobban mondva a hiúság jegyében maradunk adósak a válasszal.

Az obscenitás bizonyos fokú lábrakapása az öltözékben a korrall jár, magában viseli a társadalom jelenlegi képét, természetesen csak részlegesen, már amennyire obscen jelenlegi társadalmunk.

Ez azonban egy nőt sem riasztott vissza s úgy tudjuk, nem is riaszt a divatnak való hódolástól.

Bizonyos abszornitások támadhatnak ezen a téren is, amint minden téren támadnak is, az igazi esztetika azonban mégis lecafolja s amilyen kihívó annak a fellépése, olyan részleges az élete is. Feltűnik itt is, ott is, de valójában nem tud érvényre jutni. Az igazi művészet szelleme, mely körüllegi haladó, folyton előbbre jutó társadalmunkat, nem engedi, hogy befészkelje magát a triviális izles, illetve izléstelenség az ő honába.

H I R E K.

— Kránitz Kálmán fölszentelése.

Az új veszprémi segédpüspököt tegnap szentelte föl püspökké a veszprémi angolkisasszonyok kápolnájában báró Hornig Károly megyéspüspök, Kohl Medárd dr. esztergomi és Kutrovác Ernő győri segédpüspökökkel. A lélekemelő szertartáson, tekintve a hely szűk voltát, csak meghívottak voltak jelen.

— **Tanítógyűlés.** A Somogyvármegyei tanító egyesület az ideai közgyűlését Csurgón fogja megtartani, június 19-én.

— **Bucusz szentesen.** A szomszédos kis Szentes község mai napon tartja a temploma védszentje Szent Ferenc tiszteltetésére a szokásos évi bucsuját. Vig nap

szokott ez lenni szentesen, minden ház vendéget vár Barcsról is sokan rándulnak ki, hogy kellemes szórakozást szerezzenek maguknak.

— Villamos vasut Szigetváron.

Szigetvárról írják: A szigetvár—drávafoki villamos vasutunk általános tervét és költségvetését már készítik a helyszínen. Ép oly villamos vontatásra készülnek a tervek, mint amilyen a nyíregyháza—domborádi vasuton van. Ez a vasut ép úgy szolgál közúti vasútként Nyíregyháza belterületén, mint ahogyan a mieinket tervezik s még megérjük, hogy náunk hamarabb csilingel a villamos, mint akár Pécsen, akár Kaposvárott.

— **A zenész és írnok ur.** Osternik József zenész és írnok esavarog szerte az országban és mindenütt rögtön segélyeket kér a hatóságoktól, amit aztán a szülővárosának kell megfizetni. Mivel pedig ez a kéregetés sokba kerül, a belügyminiszter országos körözését rendelte el.

— **Bánatában megőrült.** A szigetvári vasútállomás 21-es őrházában lakó Berki József 34 éves vasúti váltóőr, a fellelti bánatában, hogy István nevű egy éves kis gyermeke meghalt, csütörtökön délután esztét veszté. A szerencsétlen embert beszállították a pécsi elmeorvosintézetbe. Felesége és két leánykája siratja a boldogtalan családapát.

— **Ki akar csendőrré lenni.** A belügyminiszter folyó év május hó 1-ére 810 főnyi legénységgel szaporítja a csendőrséget. A létszámemelést folytán 810 katonaviselt ember kap biztos állást. Az őrnagyt napj fizetése 3 korona 39 fillér, az őrsvezető 2 korona 20 fillér, a próba csendőrré 2 korona 6 fillér. Jelentkezni a csendőrnél lehet, ahol fel kell mutatni a katonakönyvet.

— **Benkő sorsjegye bankó!** Dacára minden versengésnek, az osztálysorsjegyek egyike azon játékpapiroknak, melyek kitűnő, ugyszólván egyedülálló játéktervük következtében a legedveltebbek. Mindeki viszonyaihoz képest, saját tetszése szerint vásárolhat sorsjegyeket, melyek ellenében alapos kilátása van, hogy rövid

Most végre vágyom arra a boldogságra, a melyet emelt fővel élvezhetek. Vágyom a családi életre, miután tíz évig úgy éltem, mint a vadomban bujkáló gonosztevő, a ki még saját árnyékától is retteg, mert üldözőjét véli benne:

— Oh, a családi boldogság, mely elől alázattal ki kell térnem.

Előtte magától a részvételen férfit és a közeli pamlagra rogyva, görcsös zokogásba tört ki.

A szemrehányásokkal, a fenyegetésekkel szemben erősnek érezte magát Hervay László, de a könnyek megbénították. Szerelemnek ugyan nyoma sem volt a kangjában, de olyan részvét esengett ki abból, mint a legtisztább szívből eredt alamizsna:

— Lásd Éva, más ember éi se jött volna hívó soraide; nem jött volna, hogy őszintén számot adjon elhidegüléséről és minden kerülgetés nélkül azt mondja: „Ez a fonák viszony nem tarthat tovább. Végre én is otthont akarok magamnak teremteni, a helyett, hogy mint a gazdátlan eb, ott és attól fogadjam, vagyis cseu-

jem el a ráheezett falatot, ahol épen alkalmam nyílik erre.

Soká beszélt még szívéhez szív nélkül. Az asszony végre megértette, hogy minden hiába való.

Jó negyedórai hallgatás következett. László ablaknál állt és tévetegen bámult ki a jégvirágokkal tarkított ablakon. Odakünn is minden meg volt fagyva. A kandallóban pattogott a tűz.

Az emberi raffineria kijátszotta az elemeket. Itt olyan volt a légkör, mint az egyenlítő közvetlen közelében.

Mesterséges melegség. Megesalták vele a természetet.

Olyan esőud volt, amely alatt leginkább szóhoz jut a gondolat.

Utra kelt a visszaemlékezés s pár perc alatt végtelen tért futott be Éva elméjében. Annál a tételnél állt meg, hogy László még az összehasonlítást se tűri meg kettőjük között.

Mindent megölhetnek az asszonyi szívből, de a hiúság, az tán még a siron tul is elkíséri.

Fölugrott helyéből. Könnyeit már mind elsírta; panasza se volt több.

Odalépett az ablakhoz álló férfinéz. Ugy beszélt, hogy egy ígét sem vonhatott kétségbe amaz:

— Képes vagyok reá, hogy felfedezzek mindent az előtt a leány előtt. Ettől a szándékomtól csak az tántorit el, ha ezentul sem változik köztünk semmi; legalább külsőleg. Feleségeddel együtt ép oly gyakori látogatója leszel házuknak, mint eddig. Hervayné legjobb barátnőm lesz, mint te legjobb barátja vagy férjemnek. Együtt járunk a színházakba, a társaságokba és időnk nagy részét együtt töltjük. Szóval semmi sem változik köztünk, legalább a világ előtt; különben Isten legyen a tanum rá, fölfedezek mindent a hitvesed előtt. Így és nem másként. Csöngetett.

— Készítse elő a fehér selyem blousoomat és mondja meg Jánosnak, hét órára legyen itt a kocsí, az Operába megyünk. Velünk tart Hervay?

Gépileg mondott igent.

Elment velük az Operába. Együtt vacsorált az ezredesekkel az Angol királyudvarban. Hazakisérte őket. Rendesen így szokott lenni.

időn belül egy nagyobb főnyereményhez juthat; bizonyoság erre ama tény, hogy a Bankó Bank (Bpest, Andrassy-ut 60.) az utóbbi évben a nagy jutalomdíjat 600.000 koronát, továbbá a 200.000 koronás főnyereményen kívül kétszer 60.000 koronát háromszor 30.000 koronát, kétszer 25.000 koronát és sok 10.000 és 5000 koronás főnyereményeket fizetett ki t. vevőinek.

Vásárolja tehát sorsjegyeit a Bankó Bankban, mert hiába, a legigazabb motto Bankó sorsjegye Bankó.

— **Nincs esemény.** Vidéki levelezőink írják, hogy a közbiztonság olyan jó lábon áll, hogy az egész héten nem fordult elő semmi néven nevezendő esemény, még csak egy valamire való betörés sem. Levelezőink ezt panaszkodva említik fel, mert ez az oka, hogy semmi szenzációról sem írhatunk, s ha az ő szempontjukat vesszük tekintetbe, mi is, újságírók sajnálhatjuk ezt az állapotot. Másrészt azonban ez az állapot a legörvendetesebb jelenség, mert a közbiztonsági állapotok szilárd állását bizonyítja az, hogy a dérek kakastollas legények igen jól tudnak vigyázni a rendre és a esendre.

— **Tavaszi multság.** A „Baresi Műkedvelő Ifjak Egyesülete“ folyó hó 20-án (Pünkösdi hétfőjén) a Dobay-féle vendéglő kerthelyiségében tekeverseny, konfetti-esata, világposta és szépségversennyel egybekötött Délutáni ünnepélyt és Kedélyes estélyt rendez. A versenyek nyertesei jutalomban részesülnek. Belépődíj személyenként 60 fillér. A délutáni ünnepély kezdete d. u. 2 órakor, a kedélyes estélyé este 8 órakor. Műsor után tánc reggelig. Kedvezőtlen idő esetén a multság következő vasárnap tartatik meg.

— **Rablás betörés.** Hochvald Izidor püvnicai vasúti vendéglős lakására f. hó 7 én virradóra két fegyveres ismeretlen egyén betört s onnan körülbelül 240 kor. készpénzt elvittek. A tetteseket nyomozzák.

— **Orvosi körökben** már rég ismert tény, hogy a Ferecz József keserűviz valamenny hasonló vizet, tartós hashajtó

hatása és említésre méltó kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen felulmulja. Kérjünk határozottan Ferecz József keserűvizet.

X. Belga és Francia tőke Magyarországon. A „Belga Francia Pénzsoport“ mely tudvalevőleg Belgium és Franciaország legnagyobb pénzügyteinek szindikátusából áll a magy. szent korona országainak területén való elhelyezésre 100 millió arany frtot engedélyezett. Európa ezen leghatalmasabb Pénzsoportja e készpénztőke folyósításával Budapest legtekintélyesebb bankárját, Róth bankházat bizta meg. Felhívjuk a t. olvasó közönség figyelmét a főváros eme legnagyobb Bankházának lapunk mai számában közzétett Hirdetményére.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a melitta-kávé vásárlásánál miért kell Önnek a „Kathreiner“ nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes eredetű utánpótlást kap, mely a „Kathreiner“-t kármentő, mindenelőny nélkülöz.

Csakis a **Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé**

birja, különleges előállítási módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékezetébe véssni, hogy a valódi „Kathreiner“ csakis zárt eredeti csomagokban kapható „Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé“ felirattal és Kneipp páter arcképével, mint védjeggyel.



CSARNOK.

JORDÁN SZERELME . . .

Mikor járkáltam a Pesti fürdőbe,
Sétáltam magamat a Margit szigetébe.
Ott megpeslantottam egy fess

[kisasszonykát.

„Gatt, wie fain“ így tátom föl a magam [száját.

A szél a zü szép haját sak úgy fojdogálta
Szivem o keblemből mojd ki nem ográlta,
Hajo szüke vált, mint szoperfain jopjo.
Meg is sóhajtottá sok szerelmes ifju.
Fogai fehérek, mint o kitönő riskáso,
Extra fain qualitét, még a baltamban

[sines másó.

Ojoka piros vált, mint az echt robinkő,
Ho láttom én szübbet, hát sopjon meg

[a ménkü.

Masalyagtam raja, mint o porodisom alma
Tudván, hogy mily nagy a masalygás

[hatalma.

Kezdtém én ünekiye kocsingálni,
Kezdtém én ünekiye korizálni.

Adjon a Jehova nekedet nekemnek,
Nekemet pedig nekednek.

És mit szóltá Ő?

Tán oztot mandta „szeretlek“?

Jer hozzámhoz édes, keblemre ölellek?

Nem!!!

Hanem oztot mandta:

Schauen Sie, dass Sie weiterkommen,
Sie unverschämter!

Wie haist!?!?!?

Hát Ő micsada pára?

Hogy így megfelelte enyim szép szovára:

Mogo edj sonyo, edj sovány, edj ragyás nő,

Ne engümet, hanem mogát sopjo meg

[a ménkü!!!

Pötyögtettem örömbömben ma saját
kezeimmel.

VAJDA IZSÓ.

NEM KERESSEK . . .

(A „Mariska dalok“-ból.)

Nem keresek reá hasonlatot,
Nem mondom, hogy miként a csillagok,
Oly ragyogó a maga két szeme —
Csak azt, hogyha két szép szemébe nézek,
Számomra ott a halál és az élet . . .
Kis szívem, hiszi-e?

S nem találok reá hasonlatot,
Akárhány tudós könyvet forgatok,
Hogy kicsi szívem, mi maga nékem?
Szavakkal ezt leírni nem lehet —
S maga felel: Ugyis hiszek neked,
Te vagy az üdvöm, te vagy életem!

HONTHY ISTVÁN.

HAJLIK, CSÜNG . . .

Hajlik, csüng a szomorú füz ága,
Tele van a szívem szomorúsággal.
Mint egy angyal oly szép az én kincsem,
De mit ér, ha igaz szive nincsen.

Engemet is ellankaszt a bánat,
Mely szívemben a babámért támad.
Gondolatom akármerre járjon,
Meg meg akad azon a szép ágon.

Kedvem lankad, mint ősszel a rózsá,
Miért adsz babám mindenféle szóra,
Fáj a szívem nagyon teutánad,
De hiába, mert te azt nem bánod.

Hajlik, csüng a szomorú füz ága,
Tán érző szív van abban a fában.
Lombjaival suhogtatva százszor,
Az is mint én, eltűnt reményt gyászol.

Irta: S. F.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet
Részvénytársaság Budapest,
heti jelentése a tőzsdeforgalomról
és a pénzügyről.

Budapest, 1907 május 9.

És így lesz aztán is, azzal a különbséggel, hogy ezután kibővül egy taggal a kis társaság. Azzal az ártatlan, tiszta teremtéssel, aki szüziés érintetlenségét viszi ama földel alá, amely a férje szeretőjének a hajléka s akinek a régi bűnök tanyája lesz második otthona.

Hát ez így nem az első eset és nem az utolsó.

Eh, legénykori bűnök.

A férfi multja a múlté!

Igy gondolkoznak azok, akik fölös számban viselik azt a békót, amit Hervayra vertek.

Tán ezeknek van igazuk és tán a mai korszellem hyperidealistának bélyegzi Hervayt, aki miután végig járta az est Golgotháját, e pár sort vette papírra a szeretett leány apjához címezve:

„Bocsássanak meg, hogy nem veszek bucsut személyesen és csak e pár sorban mondom Isten hozzádot hosszú időre. Egészségem helyreállítása céljából félévi szabadságot kérek és délvidékre utazom.

Szives üdvözléssel:

HERVAY LÁSZLÓ.

is lényegesen kedvezőbb mederbe tere-
lődnék.

A tőzsdének apatikus magatartását bizonyítja azon körülmény, hogy pld a vaspiazcrról érkező újabb kedvező jelentések a rimamurányi vasmű részvény árfolyamát az osztrák magyar államvasut társaság minden várakozást felülmúló mérlege, valamint a folytonos üzembevitel-
többletek, ezen társaság részvényeinek árfolyamát semmivel sem bírták előbbre vinni, és úgy az internacionális, valamint a helyi értékek piacán is csaknem teljes üzletelenség uralkodott.

A pénzpiac helyzete tekintetében mindinkább kedvezőbb felfogás kezd tért hódítani amihez különösen hozzájárult a Deutsche Reichsbank elnökének a legutóbbi napokban tett ama kijelentése, hogy a pénzpiac válságáról nem lehet szó, hanem csupán pénzsűkérrel továbbá, hogy az osztrák magyar bank legutóbbi főtanácsai ülésén a vezértitkár nem annyira a pénzügyviszonyokból kifolyólag, mint inkább a külföldi váltók árfolyamainak alakulása miatt jelezte a kamatlábleszállítás kérdését elodázandónak.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

— **H. J. Pécs.** Szíves sorai nagy örömet okoztak. A küldött verseket köszönjük és kérünk ily jö dolgokat minél gyakrabban. A tiszteletpéldányt b. címére pontosan küldjük.

Gyönyörű Virágok!

érkeztek
Radies János
kertészetébe.

Miért

Benkő sorsjegye bankó?

mert az alant jelzett nyeremény kifizetéssel vevőinknek elérhetetlen eredményt mutatunk ki.

Számok	Nyeremények	Számok	Nyeremények
3944	— 602000	81851	— 20000
79971	— 200000	105024	— 15000
78917	— 80000	50259	— 15000
55676	— 70000	21915	— 15000
3952	— 60000	62495	— 15000
4553	— 60000	40380	— 15000
49810	— 60000	10140	— 10000
48613	— 50000	33637	— 10000
79912	— 50000	33692	— 10000
4433	— 40000	48339	— 10007
43602	— 40000	55255	— 10000
120921	— 40000	62489	— 10000
3915	— 30000	74502	— 10000
52484	— 30000	81891	— 10000
52498	— 30000	81892	— 10000
66582	— 30000	94359	— 10000
33665	— 25000	94365	— 10000
59132	— 25000	96399	— 10000
84514	— 25000	100260	— 10000
15095	— 25000	105070	— 10000
		108165	— 10000
		114081	— 10000

és számos nyeremény a 5000, 3000, 2000, 1000 és 500 kor.,
azért el ne mulassza osztálysorsjegyeit nálunk megrendelni, mert

Benkő sorsjegye bankó!

2-3

Az I. osztály húzása már május hó 23-án

A sorsjegyek árai:

$\frac{1}{8}$ K 1.50	$\frac{1}{4}$ K 3.—	$\frac{1}{2}$ K 6.—	$\frac{1}{1}$ K 12.—
----------------------	---------------------	---------------------	----------------------

Legélszerűbb a megrendelés postautalványon:

Benkő Bank Budapest, Andrassy-ut 60 szám.

KÖNYVKÖTÉSZEZET Szilágyinál.

1444.
907.

Hirdetmény.

Tarnóca község előljárósága közhirre teszi, hogy Alsó-Rigócz pusztán bitang-ságban talált egy drb 1 éves fehér szőrü. göbe sertés folyó év május hó 29-én d. e. 9 órakor Bareson, a heti vásáron, nyilvános árverésen el fog adatni.

Tarnóca, 1907 május 8.

Valkó Gyula
kjsz.

gr. Széchényi Frigyes
közégi biró.

Ház eladás.

Skribanek Adolfné-féle ház

(volt régi nyomdaépület) szabad kézből
azonnal **eladó.**

Tanoncok felvételnek.

Egy kádár tanonc

azonnal felvétetik.

Cím a kiadóhivatalban.

Egy mészáros és pincér tanonc

rögtön felvétetik.

Cím a kiadóhivatalban.

B érmelési
ajándékok

imakönyvek,
női és férfi pénzerszék-
nyek, cigaretta, sziv-
var, irginia és dohány
börtárcák
a legcsinosabb kivitelben.

Doboz levélpapírok, nicke-
lezett tintatartók, csont toll-
szárak, toll- és tintatartók,
a legjutányosabb árak
mellett csakis a

Szilágyi György-féle
papirkereskedésben kaphatók.

VASUTI MENETREND.

Barcsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	30 percz
"	délután	4 "	50 "
"	este	8 "	39 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	11 "
"	délután	5 "	15 "
"	este	8 "	12 "
Pakráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	30 "
"	este	9 "	"
Kaposvárról	délelőtt	8 "	02 "
"	este	7 "	50 "

Barcsról indul:

Pécsre	reggel	7 óra	30 percz
"	délután	1 "	20 "
"	délután	6 "	5 "
Kanizsára	reggel	3 "	30 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	10 "
"	este	9 "	50 "
Pakráczra	délelőtt	8 "	10 "
"	este	5 "	30 "
Somogy-Szobbra	reggel	3 "	40 "
"	délután	1 "	30 "
Kaposvárra	reggel	3 "	18 "
"	este	5 "	34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul
reggel 2 óra 30 percz
délután 11 " 50 "
érkezik
reggel 7 " 50 "
este 9 " 20 "

Hirdetések
felvételnek
a kiadóhivatalban.

Hirdetmény.

100.000.000 K. belga és francia készpénztőkét folyósítottunk a Belga-Francia-Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!

Róth Bankház Budapest.

A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősege.
Bank-központunk: a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10—75 éves törlesztésre 3 0/0—3 és fél 0/0—4 0/0—4 és fél 0/0 os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5—15 évre 5 0/0-kal esetleg 5 és fél 0/0-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyéneknek 2 és fél—10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknek és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki **pénzüzetek** és vállalatok **részvényeire** értékük 95 0/0 áig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzüzetet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből értékpapírok lombardozására rezervált több százezer korona erejéig. **Tőzsdemegbízásokat** a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó **minden reális ügyletet**, ugymint földbirtokok parcellázását és azoknak finanszírozását a legnagyobb pénzcsoporthoznál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű **felvilágosítást**. Bankunk képviseletére megbízható egyéneket felvesszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:

12—52

VI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

Kütfönös figyelembe!

A rendkívül kedvelt alacsony számok

1 számtól 300 számig

kizárólag a mi gyűjtődénkben kaphatók.

Ugyancsak a születési éveket tartalmazó számok

1801 számtól 1900 számig.

A fenti számok rendkívül nagy keresletnek örvendenek, ennél fogva kérjük mielőbbi becses megrendelését.

BOGDÁNY S.

fővárosi sorsjegyiroda
részvénytársaság

Budapest IV., Károly-körút 20.

Telefon 88—16.

Az I. osztályu sorsjegyek árai:

3—4 $\frac{1}{8}$ sorsjegy K 1.50 $\frac{1}{2}$ sorsjegy K 6.—
 $\frac{1}{4}$ " " 3.— $\frac{1}{1}$ " " 12.—

Póstaí szétküldés utánvétellel, vagy a pénz előzetes beküldése után.

Felhívás

a Baresi Kereskedelmi Részvénytársaság cég alatt BARCS székhellyel alapítandó részvénytársaság részvényeinek jegyzésére.

A társaság célja és tárgya: gyarmat, fűszer, festék, olaj és anyagárak forgalomba hozatala, hazai termények közvetlen kivitele, valamint a hazai ipar támogatása közvetítő kereskedő útján.

Alaptőke: **150.000 korona**, mely 750 db 200 korona névértékű bemutatóra szóló részvény kibocsátása által szereztetik be.

Az aláírás zárideje 1907. évi május hó 25. Részvények jegyezhetők az alulírottaknál.

A részvény aláíró kötelezőleg kijelenti, hogy az általa jegyzett számú részvények névértékének

25% az aláírás alkalmával,

40% az alakuló közgyűléstől számított 30 napon belül,

35% az alakuló közgyűléstől számított 60 napon belül

Fried Albert bankár Csurgón cégnél vagy a Bares-Drávavidéki Takarékpénztárnál Bareson, jogainak különbeni elvesztése mellett lefizeti, az alapítók kikötik maguknak, hogy tulajdonság esetén az egyes jegyzéseket bár aránylagosan, de csak részben vehessék tekintetbe.

Az alakuló közgyűlés napja a törvényes határidőn belül ki fog tüzetni és arra az összes aláírók meg fognak hivatalni.

Fried Albert

bank- és váltóüzlet Csurgón,
alapító.

Ármin Ferenc

kereskedő Bares,
alapító.

Mondschein Béla

a Mondschein és Rechnitzer cég beletagja, Bareson,
alapító.

Lázits Viktor

nagykereskedő Szigetvár,
alapító.

Bernát Mózes

kereskedő Rača, Horvátország,
alapító.

Bérmálási ajándékok brilliant és drágakő ékszerek, arany férfi és hosszú női láncok, arany függők, gyűrűk, karkötők, ébresztő órák, zseb- és falórák, valódi és chinaezüst disztárgyak és evőes közök.

Szemüvegek, orrszorítók, a legjobb kristályüvegből, **orvosi recept szerint is**, hő- és légsulymérők (aneraid) **szinbázi és tábori látszővek** a legnagyobb választékban és a legmegbízhatóbban szerezhetők be

Fényképezőgépek és az összes kellekek
eredeti gyári árban kaphatók.

Óra, ékszer és optikai javításokat saját műhelyünkben gyorsan és pontosan készítünk.

FISCHER és POLGÁR

ékszer és látszerész üzletében

PÉCS, Széchenyi-tér.

— Takarékpénztári palota. —

1—2

A női szépség legfőbb kelleke az üde arczbőr!

Ennek elérésére **leghatásosabb szerek**:

„Angyal” crème. Biztos hatású ártalmatlan szépitőszert. Ellavollítja a foltokat, széplőket, bőratkákat (mitesszer) és vörösséget. Nagy tégely ára 1 kor.

„Angyal” szappan. Kitűnő illatu tiszta virágszappan mint különlegesség egyedül áll. Ára: 70 fill.

„Angyal” hólgypor, a finom arczbőr megóvására egyedüli hólgypor, igen jól tapad és észrevehetetlen az arcon. Ára: 1 kor. 20 fill.

Francia és angol illatszer-különlegességek. Eredeti üvegekben és kíméyye.

Gazdasági, háztartási, állatgyógyászati és fényképészeti cikkek dus raktára.

Dr VAMOS és FÜREDI
drogéria és illatszertára,
PÉCS, Ujvárosházépület.

17—26

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.



Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét felhívni dusan felszerelt

cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok **férfi- és női fűzős, gombos és cugos cipőket**, minden minőségben, a legszebb kivitelű **gyermekcipőket**, valamint **kivágott, lakk, chevreaux, box női cipőket**, fekete és szines bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve,

maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

17—52

OLCSÓ ARAK